Epreuve pratique de mathématiques 2% GT-1" S
Le plus grand rectangle

Enoncé

Sur la figure ci-dessous, ’unité est indiquée. A tout point P du segment [OC] tel
que OP=x, on associe le rectangle PQMN.

Pour quelle valeur de x I’aire S(x) du rectangle PQMN est-elle maximale ?

1. Expérimentation a I’aide d’un logiciel de géométrie

(a) A I’aide d’un logiciel de géométrie dynamique, simuler la situation
décrite ci-dessus.
(Ind. : On pourra utiliser Geoplan-Geospace)

IAppeler le professeur pour vérification|

(b) Conjecturer un maximum pour S(x), et préciser alors la position de P.

IAppeler le professeur pour vérification

2. Démonstration
(a) Exprimer PN en fonction de x, et montrer alors que S(X)=—3x2+18x.

(Ind. : On pourra utiliser le théoreme de Thalés)
(b) Soit m le maximum conjecturé. Montrer qu’effectivement S(x)<m.

Production attendue

- Réponses écrites aux questions 1.(b) et 2.(a) et (b).
- Obtention a I’écran de la figure correspondant aux hypotheses au 1.(a) avec
eventuellement impression.
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Un exemple de travail avec Geoplan-Geosapce :
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I OPTIMA-.2 : Objeis de la figure
L - OBJETS PREDEFINIS ————-—
o origine du repére RD

XY
15 0X droite portant 1'axe des asbscisses de Rn

xy
xy

oy droite portant 1'axe des ordonnées de Ru

R repére orthonormal
0XY

-
i prewier wecteur de hase de R
0Xy

.
j second wvecteur de base de R
oXy
]-E “nx_‘{ unité de longueur lige au repere RD
t'ime représente l'heure (en secondes)

————— OBJETS CREEY --—--

xy

B point de coordonnées [-6,0) dans le repére Roxy
& point de coordonnées (0,9) dans le repére Ruxy
C point de coordonnées [6,0) dans le repére Roxy

M 5 H point de coordonnées (0,0) dans le repére RUXY
T polygone ABC
P point libre sur le segment [HC]
0 image de P par la symétrie de centre H
¥ longueur du segwent [HP] (unité de longueur Unxy:l
d droite paralléle & (AH) passant par P
H point d'intersection des droites d et (RC)
d' droite paralléle & (RH) passant par (

E -5 Q 1| P 5 C M point d'intersection des droites d' et (AB) 25 x
R rectangle de diagonale [MP]
a = 0P=0M [unité de longueur U 1
oxXy
77777 AFFICHAGES —————
Ry, affichage du scalaire x (2 décimales)
“n affichage du scalaire a (2 décimales)
]
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